



CORPUS CHRISTI

En el poético promedio del año, cuando se unen con lazo de flores las exuberantes galas de la primavera, adolescencia de la naturaleza, con los primeros tibios hálitos precursores de los calores estivales, la naturaleza y la religión, unidas en fraternal abrazo, celebran rebosantes de júbilo y entusiasmo la grandiosa solemnidad del Corpus Christi.

Y es que, aparte la significación altísima que en el orden religioso tiene tan magnífica y esplendorosa festividad, es también una especie de santificación, mejor diremos si se nos permite, de consagración de la naturaleza en sus dos más preciados frutos: la espiga y el racimo, el trigo y la uva, el pan y el vino, que no sólo durarán en el orden de la naturaleza cuanto dure el hombre para robustecer su vida orgánica, sino que en el orden ulterior y trascendental de la gracia perdurarán hasta las postrimerias de la Iglesia militante.

La razón es la providente voluntad de Cristo, autor de los Sacramentos con potestad de excelencia, pues los indicados frutos constituyen la materia del más augusto de los siete, y de un sacrificio harto más grato a la Divinidad, que los de Abel, Abraham y Melquisedec, de un manjar mucho más delicado que el maná del desierto, y un banquete harto más memorable que el de Asuero, por su duración y esplendor.

Por eso la naturaleza en esta solemnidad augustísima parece festejar a Cristo, flor del campo y lirio de los valles, con el magnífico y siempre nuevo espectáculo de su resurrección anual, ofreciéndole las esmeraldas de sus prados, los ingentes topacios de sus campos coronados de pajizas mieses y recamados de encendidas amapolas, y variadísima profusión de policromas y odoríferas flores que parecen repetir las albricias del sagrado libro de los Cantares: «Fecundo es ya el invierno, viejo de entanañas pederlinas, que con su obligado cortejo de nieves, hielos y escarchas tenía aherrojada la madre tierra: ésta ha adornado con un manto multicolor; la higuera ha brotado ya sus delicadas brevas, la inocente tortolilla deja percibir su arrullo por la ladera del monte... Levántate, Cierzo, ven, Austro, sopla por los linderos de mi huerto y embalsamen el ambiente sus aromas... nardo y azafrán, caña aromática y cinamomo, mirra y álce con los más delicados perfumes... las nuevas flores como los frutos añejos y los que en pos de ellos vendrán, todos están reservados para mi Amado», para el Dios que renueva mi juventud como la del águila, exornándola con los atributos de una prodigiosa fecundidad.

Y la Religión, depositando a los pies de los altares las galas y frutos de la espléndida naturaleza, ataviada con sus más ricas preseas y luciendo sus más preciadas joyas, como nobilísima matrona, rodeada de sus hijos, cual la oliva de sus retoños, a través de las espirales de incienso, entre las graves salmodias de sus ministros que la rodean, como a la palma sus renuevos, alternando con el alegre concierto de los sagrados bronceos, canta alborozada aquellas palabras de Isaías al pasear triunfante por sus calles y plazas al divino enamorado de los hombres: «Alegraos y entonad himnos de alabanza, moradores de Sión, porque el Señor se muestra grande en medio de vosotros», y las que Moisés dirigió al pueblo hebreo: «No hay nación alguna que tenga tan cerca de sí sus dioses, como nuestro buen Dios está entre nosotros.»

Al disfrutar, pues, de las espléndidas bellezas de la naturaleza y bajo el saludable influjo de los delicados carismas de la gracia, muy justo y puesto en razón es que clamemos alborozados en tan soberana solemnidad: ¡Honor al Restaurador de la naturaleza! ¡Hosanna al Autor de la gracia! ¡Paso a Jesús Sacramentado! ¡Homenaje a Cristo Rey! ¡Llor y perez a la Sagrada Eucaristía!

JOSÉ ERICE.

La vista de la causa por los crímenes de Turón

OVIEDO.—Ayer continuó la vista de la causa por los crímenes de Turón.

La concurrencia de público ha sido escasa. No concurrieron los periodistas extranjeros que ayer estuvieron acompañados de Ortega y Gasset (Eduardo).

El primero que declara es Cándido del Agua, hijo de uno de los fusilados por los rebeldes. Dice que desde la casa de una tía suya, presencié cómo los revolucionarios asaltaban el cuartel de la Guardia civil, destacándose entre los asaltantes Silverio Castañón y Fermín López.

Carlos Alvarez declara también señalando como los principales asaltantes a Castañón, Bernardino Pérez y Leoncio Castañeda.

Lo mismo dice Angel Fernández. El defensor Matilla solicita que estén presentes algunos testigos mientras declaran otros.

El fiscal y los acusadores renuncian a la declaración de otros testigos, porque con lo que se ha declarado ya, dicen, tienen bastante.

A las dos y media de la tarde se suspende la sesión.

A las cuatro y media de la tarde se reanuda la vista, y continuó la prueba testifical.

El señor Pascual señala como culpables de los fusilamientos a Castañón, Fernández Llana y Villanueva.

El guardia civil Nazario Martínez afirma que le hirió Ramón Suárez, a quien reconoce entre los procesados.

José Fernández dice que a él le detuvo Llana, y acusa a Castañón y a García Alvarez de haber sacado de la cárcel a los Hermanos de la Doctrina cristiana para fusilarlos.

Desfilan otros testigos que no aportan datos nuevos, y se suspende la sesión a las once y media de la noche.

Dimisión del alcalde de Bilbao

BILBAO.—La Compañía de tranvías tenía solicitada la concesión de dos líneas nuevas. La Comisión de Fomento del Ayuntamiento las desautorizó; pero el alcalde tenía verdadero interés en que estas peticiones prosperasen, y convocó a la Comisión de Fomento. Presidió la reunión y se hizo el otorgamiento de la concesión.

El partido radical, al tener conocimiento de esta decisión, convocó para anoche a junta extraordinaria. En ella se ha desautorizado al gestor municipal, señor Barrera, quien como alcalde gubernativo, al conocer el acuerdo, ha enviado su baja al partido radical y a la vez la dimisión del cargo de alcalde.

Anoche el señor Barrera conferenció con el gobernador civil. Hemos

EL PARLAMENTO

Se aprueba el presupuesto de Agricultura y queda pendiente la discusión del de Trabajo

La sesión de ayer

MADRID, 18.—Comienza la sesión a las cuatro y diez minutos de la tarde, presidida por el señor Alba. Hay gran desanimación en escaños y tribunas. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El presidente da cuenta del fallecimiento del diputado socialista señor Rubio Heredia, acaecido en Badajoz en las circunstancias trágicas ya conocidas y pronuncia palabras de condolencia.

Los representantes de todas las minorías y el ministro de Estado en nombre del Gobierno, expresan su sentimiento.

Se pone a debate el presupuesto del ministerio de Agricultura.

El señor Manglano consume un turno en contra; pero entiende que no es este el momento adecuado para tratarle a fondo.

Después de breves intervenciones, queda aprobado el presupuesto.

Comienza la discusión del proyecto de ley sobre represión de los delitos de tenencia ilícita de armas y explosivos.

El señor Blasco Garzón consume un turno en contra.

El ministro de Justicia dice que la situación de España es tan crítica, y el orden social es tan subversivo, que la sociedad no tiene más remedio que acudir a medidas extremas para defenderse.

El señor Blasco Garzón pide a la comisión que recoja sus indicaciones.

El señor Moya, de la comisión, le pide que puntualice sus puntos de vista para ver si se pueden recoger.

Se suspende la sesión a las seis y veinte minutos y se reanuda a las siete menos cuarto.

Se acuerda incorporar al dictamen una enmienda del señor Blasco Garzón, y queda aprobado el dictamen íntegro.

El señor Fernández Labandera defiende una proposición, no de ley, sobre la Coordinación Sanitaria. Pide al ministro de Trabajo que ponga en vigor la ley de coordinación de los servicios sanitarios, porque el Gobierno suspendió la aplicación por un plazo de cuatro meses, que ha ranscurrido con exceso.

El ministro de Trabajo explica las causas que han impedido aplicar la ley, y pide ayuda de todos para redactar una nueva ley sanitaria en la que se recojan todos los problemas planteados.

Se pone a discusión el presupuesto del ministerio de Trabajo.

El señor Albiñana consume un turno en contra. Dice que las necesidades sanitarias están desatendidas, como lo demuestra el hecho que sólo corresponde a cada español una carga de noventa y ocho céntimos al año, y considera inexplicable la supresión de las consignaciones para la lucha antituberculosa, si se tiene en cuenta que fallecen anualmente treinta y siete mil tuberculosos.

El señor Ramos Acosta consume otro turno en contra, y, a petición del presidente, queda en el uso de la palabra para mañana.

A las nueve y diez se levanta la sesión.

AL MARGEN DE LA SESION

—La minoría monárquica ha conversado con el señor Rico, quien ni ha negado la dimisión del alcalde ni tampoco la ha confirmado. Ha manifestado que le parecía aceptable la postura del partido radical, y que hoy quizá se aclare la situación.

sentado una proposición, no de ley, para que se exijan las responsabilidades que contra los señores Azaña y Casares Quiroga se desprenden de la vista de la causa por los sucesos de Casas Viejas.

Dice el señor Calderón

—Según ha manifestado el presidente de la Comisión de Presupuestos, ésta ha mantenido el criterio de que no se pueden modificar las plantillas de personal. No tiene datos completos sobre los automóviles oficiales. Unicamente sabe que los gastos de gasolina, gomas y utensilios para los automóviles de los Cuerpos de la Guardia Civil y Seguridad se elevan a 5.659.712 pesetas.

Se le hizo saber que el ministro de Hacienda espera que en la semana próxima queden aprobados los presupuestos, y contestó que depende de la labor que realicen las Cortes.

Lerroux, tranquilo

—El jefe del Gobierno, al pasar ayer tarde al salón de sesiones, dijo que no tenía ninguna noticia que comunicar, pues no pasaba nada.

¿A pesar de los rumores sobre inmediatos acontecimientos políticos que publica un diario izquierdista de la mañana?, se le preguntó.

—No hagan ustedes caso de eso. Son cosas que se dicen por ahí y nada más.

Contra la elevación de los impuestos municipales

—La minoría independiente se reunió ayer tarde y acordó hacer toda la oposición posible a la ley de Exacciones municipales, que grava las contribuciones urbana y rústica en las proporciones ya conocidas.

Se proponen presentar todas las enmiendas y votos particulares y pedir votación nominal para ello, y llegar incluso al «quórum» si se persistiese en querer aprovechar la ley.

¿Habrá sesión mañana?

—Firmada en primer lugar por el señor Lamamié de Clairac, se ha presentado una proposición, en que se dice que para conciliar la intensificación de los trabajos parlamentarios con la consideración de los sentimientos religiosos de los diputados, el Congreso acuerde que no se celebre sesión mañana y que en cambio, se celebre el sábado próximo y aun en los dos días si ello fuese necesario para la labor parlamentaria.

Cinco atracadores, entre ellos una mujer, condenados

MADRID.—Ayer se ha visto en el Tribunal de Urgencia la causa por los sucesos desarrollados el día 4 de mayo en la tienda de comestibles de don Pablo Herrero Abad, en la calle del General Lacy. El día de autos, durante la noche penetraron en dicho establecimiento Enriqueta Martínez, Manuel Bellido y Valentín Lozano, pistola en mano, mientras otros les esperaban fuera, y robaron 900 pesetas que había en los cajones, además de llevarse 650 pesetas que Enriqueta sustrajo de la cartera del encargado de la tienda. Al huir, el dependiente de la tienda Wenceslao Gilarranz les persiguió, intentando detener a uno de los atracadores. Este le agredió con su pistola al mismo tiempo que los demás atracadores disparaban también. A consecuencia de los disparos resultaron heridos el encargado de la

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Cerillas en el desierto

Por fin no se han llevado las farolas del Mercado Grande.

Todo se ha reducido a una falsa alarma.

Después de darnos el susto (?) las han vuelto a colocar erguidas y desafiantes. Y además las han puesto una caperuza nítida y luminosa en la mismísima punta.

Ahora están preciosísimas.

Parecen un par de cerillas de diez clavadas en medio del Sahara.

Esperamos que no se deje salir de Avila a ningún turista sin que las mire y las admire.

Estos objetos luminosos no deben pasar desapercibidos para nadie.

Recogiendo armas

En Barcelona se han dado órdenes para que en el término de quince días se recojan todas las armas cuyas licencias habían sido concedidas, y además que hasta nuevo aviso no se facilite ningún nuevo permiso para uso de armas.

Todo lo que tienda a disminuir esos ramilletes de fuegos artificiales que tan desagradablemente suelen sorprender en medio de la calle a los moradores de las grandes ciudades es digno de aplauso.

Pero eso de recoger las armas con licencia necesita un complemento: recoger de una manera eficaz las que sin licencia se usan.

Porque mientras lo segundo no se logre lo primero es facilitar la labor de los pistoleros. Los cuales no merecen ciertamente que se les allane el camino.

Vegetarianos

Un mal golpe para los propagandistas del vegetarianismo.

La policía de Santander ha detenido a una cuadrilla de atracadores que han declarado que son vegetarianos y que se proponían reunir dinero para ir a poblar la isla de los Galápagos.

Visto el asunto desde el punto de vista de cualquier ciudadano mas o menos carnívoro la cosa es natural y lógica.

Se empieza despreciando la jugosa carne de vaca, los tiernos solomillos de ternera o el nutritivo tocino para atiborrarse de lechuga y espinacas. Y, claro, al poco tiempo la debilidad llega hasta la mente. Tras lo cual todos los delirios son fáciles. ¿Qué se va a esperar de quien el día que

se siente predispuesto al exceso, ingiere dos alcachofas como plato fuerte?

¡Valiente "apostol"!

Después de mas de dos años de prisión ha sido puesto en libertad el caudillo comunista alemán Erust Torgler.

El hecho ha causado singular extrañeza y de él se dan varias explicaciones entre las que parece más digna de crédito la de que Torgler ha abjurado de sus antiguas doctrinas y se ha convertido al nacismo.

Por lo visto le han hecho en la prisión tales «consideraciones» y tan convincentes «razonamientos» que le han convencido.

¡Pobre ideología la que no puede resistir a dos años de prisión!

A japonizar

Los japoneses, con su constancia suave y su amenaza terrible, se han propuesto sencillamente tragarse a China.

Primero el Manchí ko, después el ferrocarril de Tientsin a Pekín...

Ahora dicen muy serios que van a «japonizar» la cultura y la educación chinas.

Con toda seguridad que lo consiguen. Las grandes potencias con necesidades coloniales se parecen a esas culebras que se tragan presas mucho mas voluminosas que ellas mismas.

Los nipones japonizarán China. Y luego el desjaponizador que la desjaponice ¡buen desjaponizador será!

Lo de siempre

Las noticias que se reciben de Méjico acusan nuevas dificultades que hacen decir a los enterados de lo que allí ocurre que la situación actual es la más grave registrada desde que ocurrió el asesinato del señor Obregón.

Al mismo tiempo que estas referencias se recibe la nueva de que los socialistas de Jalisco, han pedido el cierre de las iglesias católicas y la expulsión de los sacerdotes.

La coincidencia de siempre. Se persigue a la religión y a sus ministros, pues es que el país anda de mala manera. Y eso en Méjico como en Rusia y en ésta como en España. En todas partes. El desbordamiento del odio a la Religión indica indefectiblemente que se ha tomado el camino de la ruina.

Martínez Anido, reservado

SAN SEBASTIAN.—El general Martínez Anido, hablando con los periodistas, ha manifestado que dada la situación especial en que se halla desea permanecer ajeno a toda actividad política.

Marchará a Madrid después del día 25.

Esta mañana visitó al gobernador civil y después de pasear por la población regresó al Hotel, donde recibió la visita de varios amigos.

se encuentra en avanzado periodo de gestación. La prueba testifical evidencia la calificación del ministerio público. Todos los testigos reconocen a los procesados.

Tras larga deliberación, la sala dictó sentencia de acuerdo con la petición fiscal. Antes el Tribunal condenó a Manuel Bellido a seis años, a Valentín Lozano a tres y a Alfonso Serrano a dos por tenencia ilícita de armas con motivo de un intento de atraco a una casa de compraventa en Tetuán de las Victorias.

P. O. S.

Glosas de actualidad nacional

Cuando los periodistas llegan arriba... Don Mariano Marfil, presidente del Consejo de Administración de M. Z. A.

Por Francisco Casares (A. I. Arco)

Se acaba de resolver una crisis. Don José Sánchez Guerra, nuevo presidente del Consejo, al salir de palacio el día de la jura, fué rodeado por los periodistas. Uno de ellos le preguntó:

—¿Está ya designado el subsecretario de la presidencia?

—Sí—repuso el jefe del Gobierno—y es para mí muy grato declarar que se trata de uno de ustedes.

No dijo más en ese momento el jefe del partido conservador. Después, en su casa, al formular a los informadores sus primeras declaraciones confirmó la noticia de aquel importante nombramiento y dijo:

—Se trata de don Mariano Marfil, el redactor-jefe de «La Epoca».

En la primera frase del señor Sánchez Guerra estaba encerrado todo el valor del hecho: «Uno de ustedes», quería decir: un periodista. Ese era el significado: que se extraía de la cantera anónima y modesta de una redacción «a uno de nosotros» para exaltarle a los altos puestos de la administración y de la política. Pero la elección no era caprichosa, si se hacía al azar. No era el ascenso de una carrera, puesto que Marfil no había ocupado ningún otro cargo público, no era tampoco el favor al hombre de alta posición social y financiera, o la dádiva generosa para el familiar bien situado. Nada de eso había en aquella designación. Mas no era tampoco un nombramiento hecho porque sí, por el solo placer de premiar a una clase en cualquiera de sus miembros. Cuando yo llegué a la presidencia, acompañando al que ha sido siempre mi protector y maestro, me subalterno de aquella casa oficial me dijo: «Al señor Marfil le conocíamos ya aquí mucho». El señor Dato cuando era presidente le llamaba con frecuencia y se pasaba, a lo mejor, las tardes enteras con él. Cuando sucedía esto, el presidente solía dar órdenes de que nadie le molestase. Era natural: ¿Cuántos decretos, cuántas leyes, cuántas iniciativas de Gobierno se debían al Consejo, cuando no a la pluma, del periodista anónimo y modesto que desde su mesa de la redacción de «La Epoca» orientaba y dirigía y después en aquellas conferencias aconsejaba y daba asesoramiento! Por eso, a los que le conocían bien, a los que ya habían podido medir y apreciar su capacidad, constantemente sojuzgada y escondida por su propia modestia, no les podía causar sorpresa aquella elección. Don José Sánchez Guerra ha tenido grandes aciertos en su carrera de político y en su gestión de gobernante. Aquel fué para muchos, uno de los más destacados y rotundos.

Ya era Marfil personaje político. Diputado, subsecretario, vocal de las comisiones más difíciles, ponente de los problemas más complejos. Es frecuente este salto de las redacciones a las esferas de gobierno. No es el primer periodista que lo dá. Pero había que registrar en el caso de este profesional de la Prensa, una singularidad que, después, ha conservado a través de toda su vida y en todos los trances en que la justicia de los hombres—más que la fortuna personal—le encumbra y le situó en puestos de dirección y de responsabilidad pública. Y es que, ni un día, ni un solo día, dejó de escribir su artículo y de revisar el original de sus redactores, y de presentarse ante la platina a la hora de cerrar el número. Yo he tenido la suerte de acompañar a este español excepcional en todas las vicisitudes de su vida política a través de cerca de tres lustros—no sé si estará bien que yo lo elogio; lo que sé es que, si no está bien, no me importa—y he visto esa constancia y esa preferencia para su profesión predilecta. En la Presidencia del Consejo, en la Dirección de Aduanas, en Gobernación, su hábito diario consistía en llegar temprano al periódico con la prensa leída y el criterio formado. A veces, a la hora de acudir al despacho oficial, el artículo no estaba hecho. No importaba. Entre dos visitas,

entre varios expedientes, en el espacio que mediaba del despacho con un jefe al de otro, a la vuelta del suyo con el Presidente o con el ministro, su letra menuda, apretada, esa letra que ha producido artículos y comentarios tan certeros—aquella «perversa maestría» de que hablara, en una famosa nota oficiosa, el dictador—iba llenando las cuartillas y a media mañana podía ya acudir el ordenanza del periódico para recoger el fondo o los «Ecos del Día».

Y así ha seguido. Su capacidad, su cultura, su probidad le han llevado ahora a un puesto que tradicionalmente estaba asignado para esas figuras políticas que después de haber alcanzado un gran renombre llegan a la senectud rodeadas de un sólido prestigio. Se le ha nombrado presidente de M. Z. A. cargo de ex ministros, de financieros de setenta años de hombres consagrados. Se ha roto la costumbre, porque la juventud es hoy un factor que tiene más eficacia y más fuerza que todas las consagraciones y la velocidad con que se vive, y la complejidad de los problemas obliga a buscar la actitud mejor que la brillantez de una historia. Aquel periodista, trabajador, callado, amable, que parecía no tener otro empeño que el de pasar inadvertido por la vida, es elevado a uno de los primeros puestos de la actividad financiera de España. Y la primera consigna que este hombre se ha dado a sí mismo es esta: «cada noche, ante la actualidad política y social y económica del día habrás de hacer tu artículo». El ordenanza seguirá buscando cotidianamente esas cuartillas de letra menuda y apretada, y de pensamiento claro, y de juicio objetivo, que han de ocupar después la primera columna de un periódico.

Hay muchos matices que destacar en la figura prócer de don Mariano Marfil. Una cultura cuya extensión asombra a quienes están mas acostumbrados a escucharle o leerle, un talento de claridad poco común, una bondad y una sencillez que escapan de lo que suelen contornos corrientes de tales virtudes, una honestidad personal y política que han resistido las más tentadoras y copiosas pruebas. Cada uno de esos aspectos podría motivar un artículo. La línea biográfica, no por extensa, resultaría en ningún momento falta de interés. Pero a mí, periodista y discípulo de Marfil, lo que más me interesa destacar es este otro matiz, tan grato, y tan aleccionador, de su pasión por la labor anónima, de su predilección por el deber, de escribir cada día un artículo sin firma, en el que se comenta el perfil de una jornada, o la orientación de un propósito en el que se ejerce ese magisterio magnífico de encauzar grandes masas de opinión en el que se establece esa comunicación espiritual del que escribe con los que leen.

Por eso, el júbilo de una exaltación de Marfil a nuevas cimas de la dirección económica o política de España, no se ve empañado, como ocurre en casos análogos, por la pérdida de su mejor actividad. Verle arriba, a costa de abandonar su costumbre y su deber de escribir, sería agradable anécdota por lo que tiene de estimación y de justicia para sus méritos sobresalientes; sería, también, estímulo para los que piensan o procuran seguir la ruta de los elegidos, pero pudiera ser tristeza de perder una pluma y de suprimir una lección constante de buen periodismo. Pero lo satisfactorio y singular de su caso es que es que sube y se queda abajo, al mismo tiempo; que llega a las cimas, pero no abandona el estado llano; que se deja escoger para las más altas empresas, pero no abandona esta otra, sencilla y extraordinaria, de hacer sus cuartillas para la imprenta. Apenas habrá un personaje que no halague a los periodistas diciéndoles: «Yo también, en mis tiempos, fui de la Prensa. Yo, también, escribí». Lo que no es frecuente es que, desde determinadas esferas, se pueda decir: «Yo soy un periodista antes que nada y no dejaré nunca de serlo».

(Prohibida la reproducción).

DESDE BURG OHONDO

Excursión gratisima e instructiva

(Remitido).—Feliz idea la que no hace muchos días concibieron los sacerdotes de la Abadía de Burgo-

hondo, en unión de los señores maestros de Navatagordo, Hoyocaseo y Navarredondilla, de hacer una excursión conforme al siguiente itinerario: Central de Saltos del Alberche (El Burguillo)-Cebreros-Central de Puente Nuevo-El Tiemblo-Valle Iruelas. El día 17, y después de atendidos los deberes parroquiales, acomodados en autocar magnífico y potente, los excursionistas cubrieron totalmente las etapas de la excursión. En Cebreros saludaron al señor párroco y coadjutor y admiraron la hermosa iglesia parroquial, obra del inmortal Herrera. A las once llegaron a la Central de Puente Nuevo y allí fueron recibidos cordialísimamente por un señor ingeniero, el cual, todo amabilidad y deferencia, fué explicando técnicamente a los excursionistas el funcionamiento de aquella Central eléctrica, verdadero alarde de ciencia y laboriosidad. Aquellas válvulas, aquellas dinamos, aquellos acumuladores, aquella maravilla que va toda ella a sintetizarse en la Sala de Mando, verdadero cerebro director de todos aquellos miembros gigantes que se llaman turbinas, que se llaman...

mi pobre inteligencia se pierde entre tantos aparatos tan bien contruidos, tan precisos en sus movimientos, y que hacen que en esa Central todo esté previsto y provisto. Esa sala de Mando, explicada con la precisión, claridad y amabilidad de dicho señor ingeniero, le deja a cualquiera embobado. En esa sala no ve el profano más que «síntesis» por todas partes. Aquí un botoncito... allí otro botoncito. Más allá un círculo blanco, cerca de él uno rojo. Unas líneas de los mismos colores que siguen paralelas... otras que se cruzan; éstas horizontales, aquéllas verticales. Aquí un aparato que responde a un fin, allí otro que tiene otra misión.

En fin... que los excursionistas salieron de aquella sala de Mando, y después, de toda la Central admirados de tanta riqueza como allí hay acumulada, de ciencia tanta como aquello supone, y no menos agradecidos del señor ingeniero, que se reveló como todo un caballero. Desde estas columnas, gracias expresivas en nombre de todos los excursionistas.

Desde allí al Tiemblo a visitar a los compañeros, ver la iglesia parroquial, la ermita de San Antonio, saludar a las Religiosas benedictinas, visitar su pulcra capilla, que respira (y más en los días de la octava de la Santísima Trinidad, cuyo título lleva el Monasterio) olor y sabor litúrgicos... y a rendir viaje de ida al Valle Iruelas, bajo las confortadoras sombras de los alisos, sobre mullido césped, junto a fuente cristalina y fresca.

Aquello también pudo llamarse «Sala de Mando» como la de la Central de Puente Nuevo. Del autocar fueron descendiendo bultos y más bultos, diríamos, válvulas, etcétera, etc. Todos aquellos miembros que cada uno de por sí encerraban potencia suficiente para mover al compuesto humano a mil revoluciones por minuto, y que al quitarles las envolturas y los precintos resultaban ser, unos, sabrosas tortillas de jamón, otros, gustosos conejos fritos, éstos, empanados de fino salmón, aquéllos frescos cogollos de lechuga... con sus complementos de café en termos y su botellita de anisado... todos aquellos miembros, repito, eran también explicados y repartidos equitativamente por un señor «ingeniero» «culinario», que respondía a los apellidos de Fernández Frutos. Los excursionistas, al igual que en Puente Nuevo, quedaban aquí con la boca abierta ante las porciones de ciencia «material» que repartía el señor ingeniero.

¡Qué agradecidos todos al señor Fernández Frutos ante su «previsión» y más ante «la provisión» de aquellos estómagos, más vacíos algunos que esos farolillos verbeneros. Que lo digan, sino, los señores curas de Serranillos y Navatagordo, los cuales,

Notas del Valle Tietar

Bautizo

(De nuestro corresponsal)

SOTILLO DE ADRADA, 20.—En la Iglesia parroquial de Sotillo de la Adrada recibió las aguas bautismales el primogénito de nuestro querido amigo el industrial de esta villa, don Anastasio Sánchez.

Administró el Sacramento el señor Cura párroco Arcipreste de la misma don Timoteo García, hermano de la madre, doña Marcela García.

Se le puso el nombre de Anastasio y fué apadrinado por el prestigioso industrial de Avila don Florentino Sánchez y su esposa doña Angeles, quienes con su proverbial generosidad obsequiaron a los numerosos invitados con una suculenta merienda.

Entre éstos se hallaban el Párroco de Escarabajosa, don Jerónimo García, el de Mijares, don Regino Linares, don Eleuterio Rodríguez, don Félix Inés, señor Arangüena, y del bello sexo, señoritas Leonor García, Marina y Rosario Linares, Cruzita Sánchez, Asunción Rodríguez, Conchita Sánchez y otras. Nuestra más cordial enhorabuena.

ESCARABAJOSA.—Ha llegado de Avila, después de terminar con brillantísimas calificaciones el grado profesional del Magisterio don Eladio Menéndez, a quien felicitamos efusivamente así como a su padre el secretario de ésta.

También hemos saludado a su regreso de Salamanca a la bellísima señorita Araceli Martín, hija de nuestro gran amigo don Antonio, maestro nacional del pueblo.

—Con tiempo espléndido se realiza la recolección del heno, que es abundantísima este año, así como espléndida la cosecha, que se presenta de aceituna y viñedo.

CASILLAS.—Celebróse con inusitado esplendor la fiesta de San Antonio, con gran afluencia de forasteros. Predicó don Jerónimo García y armonizó la Misa la maravillosa banda infantil de Cadalso de los Vidrios, dirigida por su fundador el párroco don Félix Pedrosa, la que también tocó selectísimas piezas para honesto esparcimiento de la juventud después de la misa.

CLASES de matemáticas y asignaturas ciencias Preparación especial para Telégrafos. Informes en Telégrafos o San Segundo, 40.

como «benjamines» de la reunión tuvieron que obedecer al cóncave que les ordenó lavar escrupulosamente las lechugas en la fuente próxima antes de comer, y ellos no pudiendo aguantar más «el vacío» estomacal se decidieron a comerse lo más blanco del cogollo. Esto ellos no lo dijeron, pero yo lo sé de buena tinta. Me lo vertió al oído el señor cura de San Juan de la Nava.

Repuestos del susto que el hambre había sembrado entre «las huertes», éstas terminaron el yantar en envidiable armonía y después de un breve reposo y amena conversación, el autocar nos condujo a cada cual a su casa y... ¡aquí no ha pasado nada!

Es decir, sí que ha pasado algo. Que el día 17 los sacerdotes de la Abadía de Burgohondo dieron una prueba evidente de compañerismo. Supieron orientar bien su excursión visitando los templos parroquiales de Cebreros y El Tiemblo, donde vive la virtud y la ciencia, y luego ese otro centro de ciencia profana, la Central de Puente Nuevo, para terminar la excursión al aire libre, admirando las galas y bellezas de ese gran templo, de esa admirable Fábrica del Universo. Excursión gratisima e instructiva, como al principio dije. Compañeros de excursión, hasta otra, y que sea pronto.

Un excursionista,

UN GRAN TRIUNFO

El fin justifica los medios

Por Isidoro Muñoz Mateos

Para aquellos que paso a paso hemos seguido y presenciado día tras día el tesón y la voluntad puesta por el señor Velayos en pro de las causas de la razón y de la justicia, no constituye ninguna novedad que haya resuelto tan laudatoriamente el problema del trigo, problema que llegó a constituir una verdadera obsesión.

Quien como el señor Velayos pone su entendimiento y su voluntad, desprovisto de ideas bastardas, de miras partidistas y de egoísmos, en pro de una causa tan justa y noble, como en este caso lo es la defensa de los intereses del pueblo agrícola, el triunfo es evidente.

Si estas circunstancias, dignas de todo encomio, agregamos aquellas que en él son innatas, como hijo del pueblo obrero, y de él no haberse jamás divorciado, haber vivido íntimamente sus problemas y ser conocedor en todos sus detalles de sus más apremiantes necesidades, el acierto ahora y siempre ha de coronar su obra, y sus esfuerzos jamás pueden resultar baldíos.

Ya no somos sus amigos, con esperar mucho de él, los que con la ejecutoria de su obra estamos de enhorabuena, lo son todos sus paisanos puesto que a todos afecta, lo es Andalucía, la Mancha, Aragón, es España entera y en España más que nadie Castilla, porque quizá es la más afectada y por tener la señalada honra de ser uno de sus hijos el que en estos momentos ha merecido el unánime aplauso de toda la Cámara, que es tanto como aplaudirle y felicitarle por su obra la nación entera, sin que haya habido en el debate una sola oposición ni impugnación seria y veraz.

Si con clara visión y acertadas medidas ha sabido resolver uno de los muchos asuntos que desde largo tiempo dormitaba en aquel ministerio, seguros estamos también, que con igual prudencia y tacto ha de resolver otros que de no menos envergadura están ya planteados, y como el resuelto constituyen a la hora presente la preocupación de sus zonas afectadas, y que son también de gran riqueza para nuestra Nación, y de gran transcendencia, no ya para los poseedores de grandes y pequeñas parcelas de cultivo, sino también para las masas trabajadoras, para los asalariados del terruño.

Si en alguna ocasión cabe sentar como verdad inconcusa el que «el fin justifica los medios», justificado plenamente está que el camino recorrido por el señor Velayos durante 30 años de asidua y constante pelea, ha sido sabiamente aprovechado, porque como en sus comienzos predijo, no cejaría en su empeño hasta haber logrado poder ser útil a su pueblo y a sus paisanos, en aquellas aspiraciones a que de derecho les correspondía.

Y por último, si hemos de seguir afirmando nuestro axioma, como medio de gratitud y orgullo para los hijos de Avila, obligados estamos a demostrar públicamente nuestro agradecimiento al que en una larga vida de treinta años de lucha supo sacrificar su tranquilidad, su salud y su trabajo en holocausto de los intereses del pueblo en general, y mirando siempre cara a cara e interesándose por las clases menesterosas.

Sea éste el medio de dedicarle un público homenaje, al fin de conseguir que en un día determinado, se congreguen en Avila cuantos nos sintamos satisfechos de ser uno de sus hijos, un paisano nuestro, el que ha sabido resolver el problema que constituía ya una pesadilla con caracte-

Estreno de una tragedia griega

En el Conservatorio de Música y Declamación se ha estrenado el pasado lunes la tragedia de ambiente griego titulada «Akebedonys» original de don Eduardo Chicharro, hijo del ex director de Bellas Artes y laureado pintor del mismo nombre y apellido. Su autor, además de representar uno de los papeles ha sido el instructor de la compañía.

En «Akebedonys» el héroe lucha con la Fatalidad y el Destino, y el señor Chicharro, como Esquilo o Sófocles, opone a la brutalidad de los hados el genio humano que ha de ser sacrificado en la contienda. «Akebedonys» ha derrotado a Xenofanes y ha incendiado la ciudad, y como presente terrible males se ensaña, irriado, con los vencidos. Desde entonces le persiguen las furias que le amargan la vida hasta que la Fatalidad, encarnada en la hija del rey vencido, consuma su venganza.

El asunto se desarrolla en igual forma que los clásicos de la antigüedad, y el señor Chicharro cosechó muchos aplausos y fué muy feliz tanto.

Según se nos informa en fecha muy próxima la tragedia será representada en nuestra capital. Oportunamente daremos más detalles.

BALNEARIO Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarros, consecuencias gripales. Aguas muy radioactivas. GRAN HOTEL. Todo confort. Automóvil desde Oviedo (Recorrido 10 kilómetros). 15 de Junio a 30 de septiembre.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de vendé en todas las farmacias de AVILA

¿Quiere Ud. de 20 a 50 duros por su radio. suene no suene? Infórmese en cualquier Representante Oficial PHILIPS

teres de tragedia para los trabajadores del campo.

Enhorabuena, y adelante, y a las muchas felicitaciones que la prensa le dedica, súmese también la mía, modesta, pero muy cariñosa y profundamente sentida.

Bilbao junio 1935.

GRANDES EXISTENCIAS VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e, hijo, ALAEJOS (Valla lidia)

Quebrados: Curará su hernia sin operación ni molestia, adoptando el moderno tratamiento **RADIO ALEMÁN.**

Sordos: Recuperará el placer de oír y desterrará los zumbidos con nuestro Método de reeducación de tímpano **AUDINE.**

Mutilados: Piernas, pies y brazos artificiales. Las mas maravillosas creaciones de la técnica alemana.

Deformados: Aparatos modernísimos para corregir todos los defectos humanos: parálisis infantil, mal de Pott, escoliosis, pies planos, etc. Fajas ventrales de todas clases.

Recibimos visitas en AVILA el domingo día 23 en el HOTEL INGLES

Garantía absoluta para todas nuestras especialidades

Instituto Ortopédico Alemán

ALCALÁ, 94. MADRID

GRAN BALNEARIO de MEDINA DEL CAMPO

Temporada oficial de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL, con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el HOTEL ANTIGUO del establecimiento balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Calzados Peláez

Gran surtido Modelos de temporada PRECIOS BARATISIMOS

SEÑORA -- CABALLERO -- NIÑOS ZENDRERA, 10

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 23 junio Vapor «Orbita», 21 de julio

Motonave «Reina del Pacífico», 1 septbre. Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9



El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,”

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super compresor **HERNIUS** automático, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera, consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruídos en serie y que solo agravarían su dolencia.

Visita en AVILA el viernes día 21 de junio en el Hotel Inglés, de 9 mañana a 5 tarde solamente.

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico «HERNIUS»

Rambla Catalana, 34 1º - BARCELONA

Balneario de Ledesma

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

Almorranas

Fisuras, Fistulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones

POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RÁPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID Teléfono 12198

Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SAUD. Suave eliminador del exceso de bilis y de la acidez de la sangre.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

NO OLVIDE USTED QUE SON

los libros que forman un ejemplo del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Cada tomo en 10 tomos)

Datos del Comercio, Industria, Producción, de la España y del Mundo

UNAS 2.500 PÁGINAS MÁS DE 2.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-INDUSTRIALES

SECCIÓN EXTRANJERA y sección Directorio Internacional

Precio de un ejemplar completo: SIEN PESETAS (Precio de portada en toda España)

¿QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Edición Anual, Baily y Baily, S.A. Edición Trimestral, B y B - BARCELONA



3 pesetas por ejemplar

5 pesetas por ejemplar

10 pesetas por ejemplar

LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA

LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Baily-Bailliere, S.A. - MADRID

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43 Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones

Accidentes.—Individuales Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atacos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas: Calle Lope Núñez, 4

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935

LAS AGENDAS BAILY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE SUPETE MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE SOBOLLO - CARNET

BLOC CALENDARIO DE MESA

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y GAZAPES

••••• BAILY-BAILLIERE, S.A. de Edición y Comercio •••••

••••• SOLICITE PROSPECTOS •••••

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosme, Asland y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

AVILA AL DIA

El centenario de Lope de Vega
La conmemoración en Avila

La compañía que dirige el notable y culto periodista don Juan Chavás dará, según hemos dicho, en la plaza de toros dos representaciones de otras tantas obras del Fenix de los Ingenios los días 23 y 24 del actual con arreglo al siguiente programa:
Día 23, a las doce y media, concierto por la banda en el Mercado grande. En los intermedios se recitarán poesías de Lope por los actores y actrices Rafael Calvo, Pedro Codina, Carmen Moragas y Matilde Rodríguez.
A las seis de la tarde la Compañía de Chavás pondrá en escena «La buena guardia».
Día 24 a la misma hora y en el indicado sitio se representará la tragedia que lleva por título «El castigo sin venganza».

Estas fiestas prometen estar muy animadas, dada la importancia que tiene la compañía que acaba de formarse.

SE VENDE una casa en Avila.
Razón: Calle del Puente, número 10.

De Hacienda

Libramientos, puestos al pago

Don José Mollar, 1250; don Feliciano Bañez, 166,66; don Herminio García, 655,66; don Bartolomé Blanco, 166,66; don Cirilo F. Nieto, 20 mil 836,41; señor presidente de la Diputación, 1.125; el mismo, 63; señor ingeniero industrial, 450.

De toros

Ha llegado al prado de las Hervencias el ganado que ha de lidiarse en la corrida de mañana que es de bonita lámina y seguramente dará el juego apetecido por la afición.

Respecto a los diestros sabemos que vienen en competencia, toda vez que será contratado, aquel que mejor quede, para la corrida de San Pedro, así que es posible que veamos algo bueno en esta plaza.

SE ALQUILA piso amueblado con cuarto de baño. Hotel Vasco.

De Enseñanza

En la sección administrativa de Primera Enseñanza se han recibido escritos solicitando permutas entre s de doña Francisca González, maestra de Santiago del Collado, y doña Rosa Jaramillo de Venta de San Vicente.

Excursión extranjera

Esta mañana los excursionistas franceses, que acompañados del R. P. Oliver S. J. llegaron ayer a nuestra población, oyeron misa en el altar de la Santa de la iglesia de Padres Carmelitas.

Después de desayunar en el Hotel Inglés emprendieron el viaje a Segovia muy satisfechos de su estancia en Avila.

«La Invencible»

Judías blancas, kilo, 0,95 pesetas. Idem idem cuarto arroba, 2,60. Judías pintas, kilo 0,80. Idem idem cuarto arroba, 2,25. Aceite superior, litro, 1,65. Trozos de jabón grande, 0,45. Alpargatas de hombre, 0,75, y de mujer, 0,70. Sidra superior, botella de tres cuartos de litro, 1,35. Jarabe de limón y zarza, litro, 1,90. Café, con regalos magníficos, kilo, 10 pesetas. Sogas de 12 varas, una peseta. **CARRETERA NUEVA NUM. 20**

Trabajos topográficos en la Provincia

Por el Gobierno civil se ha ordenado que tanto por las autoridades locales como por los funcionarios se den toda clase de facilidades a los jefes y topógrafos que han de realizar importantes trabajos en esta provincia.

Juventud de Acción Popular

Se nos ruega la inserción de la siguiente nota:

Se encuentran ya muy adelantados los detalles de organización de la magna Asamblea de Medina del Campo que se celebrará el día 30 del corriente.

Advertimos a los señores que deseen asistir se pasen cuanto antes por el domicilio social, San Miguel 3, con el fin de que les sean reservados los billetes del tren que ha de conducirnos a Medina, teniendo en cuenta que el número de plazas de éste es limitado, y dado el entusiasmo que reina entre los afiliados y simpatizantes se exponen los que lo dejen para los últimos días a encontrar grandes dificultades para poder acudir a horas convenientes y en condiciones económicas ventajosas.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al representante de la importante casa de conservas «Ulecia» el cual viene en viaje de propaganda de tan selectos productos que son justamente alabados por el público.

Venta de una casa en Avila

Se vende la señalada con el número 13 de la calle de Tallistas, propiedad de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad. Pliego de condiciones y planos están de manifiesto en citado Establecimiento durante las horas de oficina.

Se admiten proposiciones por escrito hasta las trece del día 19 de julio próximo. Apertura de pliegos ante Notario el día 20 de julio a las doce horas.

Avila 10 de junio de 1935.—El Presidente de la Junta de Gobierno. *A. José Sánchez Díaz.*

Robo

En el establecimiento de comestibles que en Villanueva del Campillo posee Pablo Barranco penetró un individuo que se apoderó de diversos géneros, el cual fué detenido poco después.

Detención de un incendiario

En Bercial de Zapardiel ha sido detenido un joven de 27 años, presunto autor del incendio ocurrido días pasados en aquella localidad, del que dimos cuenta a nuestros lectores.

Fiesta

Con motivo de la festividad del día mañanera no se publicará EL DIARIO DE AVILA.

A LOS CONSUMIDORES

de chicharro. No comprar sin antes consultar precio en la acreditadísima casa de comidas que tiene establecida **Cirilo García** en Comuneros de Castilla, núm. 4.

Bendición de una campana

Con ocasión de la fiesta de Muñico el próximo viernes día 21 se celebrará el acto de bendecir la campana que ha sido donada generosamente por consecuencia de un reportaje que se publicó en «A.B.C.» tratándose de la festividad de Santa Agueda.

En el acto religioso predicará el R. P. Calles, y son varias las personas de Avila que asistirán al mismo.

Tenemos entendido que la empresa de automóviles montará un servicio si la afluencia de gente de Avila fuera mayor.

ALFMAN FRANCES

lecciones Estrada 12 dup.

Sección de Caridad

Para proporcionar un aparato ortopédico prescrito por los médicos a la vecina de esta ciudad Isabel Nieto, enferma y pobre de solemnidad:

Una persona piadosa, 1; don Esteban Paradinas, 2; J. R., 2

¿Tiene mantón de Manila?

¿No le gusta? Cámbiolo por legítimo China, les vendo a precio de imitaciones. **Mis mantones ganan** los primeros premios en todos los concursos. Oro. Plata. Compro joyas antiguas y modernas del Monte Piedad de Madrid. Vendo. Cambio. Paso a domicilio.

Juan José Alvarez

Blasco Jimeno núm. 10. AVILA (Doña Dionisia)

Suscripción para la adquisición de la bandera que se ha de donar a la Comandancia de la Guardia civil de Avila

Recibido en la administración de EL DIARIO

Don Felicesimo Rodríguez, 1 peseta; don Esteban Paradinas, 5; don Ernesto Paradinas, 5; don Teodoro G. Capitán, 2; don Calixto López (recaudador de Contribuciones), 10; Colegio Oficial de Agentes Comerciales, 10; señora viuda de Terrón, 2; don Senén Martín, 10; Viuda e hijos de Lope Santodomingo, 5; don José Martín Pavat, 0,25; un entusiasta de la Guardia civil, 0,25.

Recibido en el Gobierno civil

Sociedad Deportiva «La Peña», 15 pesetas; Sección Provincial de Estadística, 15; don Jacinto Flor de Romero, 15; don Aurelio Martín Arribas, 2; don Bernardo Goya Pereyra, 2; don Joaquín Delgado Guerrero, 1; don Laureano Alcón de Castro, 1; don Alfonso Shelly Echaluze, 1; don Felipe Sáez de la Peña, 1; don Plácido Martín Arribas, 1; don Ramiro Sáenz Navas, 1; don Pedro Arroyo Rodríguez, 2; don José María Martín Presa, 1; señora doña Josefa Apólo, 1; don José Simón Gutiérrez, 5.

Ayuntamiento de San Vicente de Arévalo, 10; don Lauro López González, 5; don Antonio Carrero Holgado, 2; don Ursicino Carrero Carrero, 2; don Justo Carrero Martín, 2; don Saturnino Fernández Bragado, 2; don Jesús Carrero Martín, 2; don Eugenio Zurdo López, 2; doña Felisa García, 0,50; don Leopoldo Gallego, 1; don Lorenzo Bermúdez, 0,25; don Restituto Sánchez, 1; don Victorio Gómez, 0,25.

Don Florencio Jiménez, 0,10; don Anastasio Ridelos, 0,10; don Romualdo Sáez, 0,15; don Toribio Galán, 0,25; don Hilario González, 0,10; don Lucio Martín, 0,10; doña Cirila Martín, 0,25; don Juan López Alonso, 0,50; don Ignacio Carrero, 0,25; don Alejandro Martín, 1; don Donatilo Jiménez, 1; don Valentín Pérez, 0,50; don Sebastián Holgado, 2; don Estanislao Carrero, 1; don Alpiniano Carrero, 0,75; don Fabio Díaz, 0,25; don Felimón Rodríguez, 0,25.

Doña Aurora García, 1; doña Celerina Hernández, 0,10; don Mariano Bermúdez, 0,10; don Demetrio Pérez, 0,20; don Daniel Juan, 0,25; don Severiano Carrero, 0,10; señor Registrador de la Propiedad, 25; don Luis Escobar Felipe, 5; Ayuntamiento de Donvidas, 3; don Esteban Puras, 50; don Enrique de Leyva, 50; don Rufino Gutiérrez, 5; don Manuel de Vicente Tutor, 15; don Antonio Lancha, 4; don Aquilino Cruces, 2; don Mariano San José Martín, 2. Suma y sigue, 265,55.

Recibido en el comercio de don Augurio Rodríguez

Don Pablo Hernández Gil, 5 pesetas; don Demetrio Gallego, 1,50; doña María Hernández de García, 1; don Andrés San Román, 1; Funeraria «La Soledad», 2.

A petición de varios Ayuntamientos de esta provincia y personas de esta capital se ha acordado prorrogar hasta fin de mes la suscripción abierta para regalar una bandera a la Guardia civil.

UN BANQUETE OBLIGADO

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Desde la designación de nuestro ilustre amigo don Nicasio Velayos, para el cargo de ministro de Agricultura, surgió casi espontáneamente la idea de ofrecerle un homenaje, testimonio fehaciente de sus grandes prestigios, y simpatías personales.

Un grupo de amigos ha tratado de plasmar en algo concreto esa corriente de opinión, y tan pronto como desapareció su enfermedad trataron de organizar un acto.

Como no es posible ofrecer un banquete con número de comensales que refleje el grandísimo de sus amigos y simpatizantes, por la carencia de medios en esta localidad, no hay más solución, que restringir el número de cubiertos a las posibilidades, y en consecuencia el próximo domingo se celebrará un banquete en el Hotel Inglés, a las 2'30 de la tarde.

La Comisión hace público que las tarjetas al precio de 16,50 podrán recogerse, en la Flor de Castilla, Hotel Inglés, Bar Novelty y El Aguila, y siendo muy limitado el número *pues no pasa de 225* no se ha hecho invitación a ningún punto de la provincia.

La fiesta del Corpus

Mañana, festividad del Corpus, a las nueve en la Catedral, «Prima y Tercia», a continuación misa solemne, y terminada esta saldrá la Procesión Sacramental por las calles.

Por la tarde a las tres y media con «Maitines» cantados y a las cinco y media procesión por el interior del templo, terminando los cultos con la bendición y reserva del Santísimo Sacramento.

Infraoctava del Corpus

El viernes después de la misa mayor se expondrá S. D. M., que estará manifiesto todo el día.

Por la tarde los mismos cultos de el día anterior.

Ecos de Sociedad

Natalicio

Ha dado a luz una niña la distinguida esposa del culto oficial del Gobierno Civil, don Antonio Barreira. Enhorabuena.

Traslado

Ha sido trasladado a Madrid el auxiliar de secretaría del Instituto, don José Ariz.

Viajeros

Para pasar el verano ha llegado don Angel Manglano con su distinguida esposa del culto oficial del Gobierno Civil, don Antonio Barreira y la mademoiselle de la señora viuda de Paradinas, Adriana Vignau.

También se encuentran en Avila los excelentísimos señores marqueses de Espeja.

Aniversario

Hace dos años que falleció doña Encarnación Lorenzo. Con tal motivo se ha celebrado hoy un funeral por el eterno descanso de su alma.

A su viudo e hijos renovamos nuestro pésame.

En el Consejo de ministros se estudiaron numerosas instancias y solicitudes

Se ha aprobado un plan de armamento a desarrollar en cuatro años

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

MADRID, 19, 4'30 tarde.—A las diez en punto se reunieron los ministros en el Palacio Nacional para celebrar consejo bajo la presidencia del jefe del Estado. Antes tuvieron el acostumbrado consejo.

Al terminar el consejo el ministro de Comunicaciones facilitó la referencia verbal diciendo:

El señor Lerroux dió cuenta al consejo de una instancia de la Agrupación Española de padres y protectores de anormales que piden se instale un centro adecuado para el tratamiento de los mismos; el asunto ha pasado a estudio del ministerio de Instrucción.

También dió cuenta el jefe del Gobierno de que la Confederación de Asociaciones de individuos de España le ha comunicado un acuerdo adoptado en su reciente asamblea en el que piden que se les autorice para retirar de la Casa del Pueblo de Mieres varios muebles y objetos que allí tienen secuestrados.

De la detención de unos atracadores en Zaragoza

ZARAGOZA.—Ampliamos detalles del suceso en que ayer resultó herido un agente. A primera hora de la mañana varios agentes de policía y fuerzas de Asalto acudieron a la calle de Miguel Servet para practicar un registro en determinada casa, en la cual se suponía se encontraban unos individuos que habían cometido recientemente un atraco.

Al llegar a la casa los agentes de la autoridad fueron recibidos a tiros, resultando gravemente herido el agente de policía Andrés Fernández.

Al verse agredidos, los agentes contestaron de la misma forma, resultando muerto uno de los pistoleros, cuya filiación se ignora.

Una vez dentro del piso, los agentes procedieron a la detención de dos individuos, apellidados Sos.

Practicado un minucioso registro, se encontraron folletos comunistas. En poder del muerto se halló una pistola «Astra» de gran tamaño, con dos cargadores y unos treinta cartuchos.

También se ha practicado la detención de los inquilinos de la casa. Los hermanos Sos han sido interrogados y niegan toda participación en el hecho.

Suceso poco claro

BILBAO.—El gobernador civil ha manifestado que en el pueblos de Las Carreras la Guardia civil dió el alto a un grupo que se acercaba a la fuerza, respondiendo a tiros y huyendo.

Los guardias dispararon a su vez hiriendo a uno de los fugitivos cuyo nombre se ignora.

Una hora más tarde se presentó en el cuartel de la Benemérita Lucas Pérez, manifestando que su hermano José se hallaba en su casa con una herida grave en la espalda.

Fué comunista hasta octubre y después se afilió al fascio.

Se ha detenido a otros dos que formaban parte del grupo, hasta esclarecer el suceso.

Otra petición de la Asociación Nacional de constructores de obras que piden que se consigne una cantidad para obras de ferrocarriles que sea por lo menos igual a la fijada para el semestre en curso la cual asciende a 40 millones de pesetas; el consejo se ocupó ampliamente del asunto.

Otra comisión que también ha visitado al jefe del Gobierno estaba integrada por elementos del pantano de Gijona a quien acompañaban varios diputados; entregaron una instancia para que fuera estudiada por el Consejo. Se trata de unos pequeños propietarios cuyas fincas quedan sumergidas al construirse el citado pantano y que ahora se encuentran sin los títulos legales de propiedad para reclamar la oportuna indemnización. El Gobierno encomendó este asunto a los ministros de Obras y Justicia.

La Banca de España, continuó diciendo el señor Lucía, se ha dirigido al Gobierno llamando su atención sobre el proyecto del Ministerio de Trabajo referente a cajas de ahorro. A juicio de la Banca este proyecto es perjudicial para la misma habiendo estudiado el asunto el Consejo.

La Asociación de la Cría Caballar se ha dirigido al Gobierno en relación con las obras del nuevo hipódromo en las que van invertidas ochenta mil pesetas, exponiendo la lentitud con que se llevan a cabo y solicitando que se consigne una cantidad suficiente para acelerarlas de manera eficaz; este asunto se solucionará fácilmente.

Un grupo importante de Sociedades ha replicado al Gobierno que, en vista del proyecto de Marina de encargar algunas construcciones de buques a la Constructora Naval, se repartan esas obras entre diversas sociedades que sufren las consecuencias de la crisis industrial.

Ha quedado encargado de resolver esta cuestión el señor Royo Villanova.

Terminó diciendo el señor Lucía que el Consejo ha estudiado y aprobado un plan de armamento, municionamiento y material de las divisiones de Cuerpos del Ejército. El plan se desarrollará en cuatro años.

En la nota oficiosa del Consejo figuran, entre otros asuntos, un expediente de Instrucción para la construcción de un edificio para escuela en Mediana de Voltoya (Avila).

SANCHEZ PRIETO (Médico)
TEL. VENEREAS - SIFILIS Pl y Margall, 4.

Del Extranjero

El nuevo Gobierno de Méjico

MEJICO.—La noticia de que Calles se había retirado de la política ha causado gran satisfacción.

Han comenzado los actos del nuevo Gobierno.

Portes Gil se ha erigido presidente del nuevo partido nacional revolucionario.

Los camisas rojas cometieron tales desmanes en la capital, que ha habido necesidad de evacuarlos.

Préstamos amortizables

En toda España, en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas y rústicas, solares, recibos de alquiler y negocios, facilitando el CAPITAL desdeun 5 y medio por 100, con largos plazos de devolución. Compra-venta de toda clase de fincas. Información gratis y absoluta reserva

CREDITO HISPANO, Consejo Ciento, 265. - TEL. 34.931. - BARCELONA.